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Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

A Munkáspárt 2004-es népszavazási akciója hozzájárult 
ahhoz, hogy az egészségügy állami maradjon. Az állami 
egészségügy értékét megmutatta a covid-járvány. Az Or-
bán-kormány azért tudta az erőket koncentrálni, a hadse-
reget bevetni a kórházak irányítására, az oltások szerve-
zésére, mert a rendszer állami volt.

A covidot túléltük, de a tőke profi téhségét lehetetlen 
leküzdeni. A Fidesz-kormány nem privatizálta a kórhá-
zakat, de támogatta a magánegészségügy fejlesztését. A 
kormány keveset költ az állami intézményekre, az ellátás 
romlik, a várólisták nőnek. Egyre többen mennek a pri-
vátrendelőkbe. És nem csak a gazdagok. Azok is, akik 
gyógyulni, élni akarnak, és az életükért óriási áldozato-
kat vállalnak.

A Munkáspárt 2004-es népszavazási kezdeményezése 
önmagában nem vezetett az MSZP-SZDSZ-kormányzás 
megdöntéséhez, de hozzájárult egy olyan politikai folyamat 
elindításához, ami 2010-ben véget vetett országlásuknak. 

Gyurcsány megbukott, de sikerült magával vinni az 
MSZP egy részét, és az új párt, a Demokratikus Koalíció 
köré és alá nyomni a sokszínű ellenzéket. A hatalomba 
azonban immár 14 éve nem tudtak visszatérni.

A Munkáspárt kiállt az állami és ingyenes egészségügy 
mellett, de ez majdnem kamikaze akciónak bizonyult. Az 
MSZP nem felejtett. Frontális támadást indított a Mun-
káspárt ellen. Felbiztatták a párt belső ellenzékét, jórészt 
azokat, akikkel az önkormányzatokban együttműködtek, 
hogy döntsék meg a párt vezetését. 

Nem sikerült! Csepeli kongresszusunkon kizártuk az 
MSZP-t kiszolgáló ellenzékieket, akik bírósághoz for-
dultak egykori társaik ellen. A bíróság érvénytelennek 
nyilvánította a csepeli kongresszust és új kongresszust 
írtak elő.

Mi tiltakoztunk. Kijelentettük: ez a tőkés bíróság bosz-
szúja. Bepereltek bennünket a bíróság megsértéséért. 
2007-ben meghurcolták a Munkáspárt teljes vezetését. 
Rendőrségi vizsgálat volt, bírósági tárgyalások egész 
sora. Börtönbüntetés fenyegetett bennünket. Végül győ-
zött a józan ész. A legfelsőbb bíróság döntött úgy, hogy 
a bíróság is közszereplő, többet kell elviselnie, mint egy 
átlag polgárnak. 

Nem csuktak le bennünket, nem tudták a pártot szét-
verni, de sikerült meggyengíteni.  A 2006-os választáso-
kon már nem tudtuk elérni az 1 százalékot. 

A harcot folytatjuk, a nép ügyéért akár kamikaze ak-
ciókkal is. Olyan egészségügyet akarunk, ahol az ember 
az első, nem a profi t! Mindenki számára hozzáférhető, 
ingyenes, magas szintű állami ellátást! Gyógyulni és élni 
akarunk! Ugye, Ön is?2

Húsz éve, 2004. december 5-én népszavazás volt hazánk-
ban. Az egyik kérdés így hangzott: „Egyetért-e Ön azzal, 
hogy az egészségügyi közszolgáltató intézmények, kór-
házak maradjanak állami, önkormányzati tulajdonban, 
ezért az Országgyűlés semmisítse meg az ezzel ellentétes 
törvényt?”  Magyarul, eladják-e a kórházakat, vagy sem.

A kórházak privatizációját az MSZP-SZDSZ-kormány 
akarta, a népszavazást a Munkáspárt kezdeményezte.

Az egészségügy vonzó, csábító falat. Sok pénz van 
benne. A tőke mindig oda megy, ahol nagyobb profi tot 
lehet szerezni. 2004-re már alig volt mit privatizálni, mi-
vel az előző kormányok mindent eladtak. Külföldi kézre 
került az élelmiszeripar, a gyógyszeripar, az élelmiszer-
kereskedelem. A Horn-kormány jeleskedett, eladta a ban-
kokat, a gáz- és áramszolgáltatást, a Hungarocamiont, a 
BÁV-ot és rengeteg mást. Maradt az egészségügy.

A magát szociáldemokratának valló MSZP mellett a 
nyíltan liberális SZDSZ volt a koalíciós partner, amely 
megígérte a nyugati támogatóknak, hogy keresztülverik a 
kórházak eladását. És ekkor jött a Munkáspárt népszava-
zási kezdeményezése. 

A Munkáspárt kemény munkával összegyűjtötte az 
ajánlásokat. A Fidesz és a Munkáspárt nem működött 
együtt, de a Fidesz arra biztatta a híveit, hogy bátran írja-
nak alá, jó ügyről van szó. Később az Alkotmánybírósá-
gon megvédték a munkáspárti kezdeményezést a liberáli-
sok támadásaival szemben.

Az embereket azonban sikerült megzavarni. A kor-
mány teljes gőzzel bizonygatta, hogy a magánkórház 
ezerszer jobb lesz, mint az „átkostól” örökölt állami. 
December 5-re kiírtak még egy népszavazást, a külhoni 
magyarok kettősállampolgárságáról. Ez teljesen összeza-
varta az embereket.

Így a választóknak csak 37,49 százaléka jelent meg, 
azaz 3 millió ember jelent meg. 1,9 millióan igent mond-
tak arra, hogy az egészségügy maradjon állami. Jogilag a 
népszavazás így nem volt érvényes, de a kormány mégis 
visszahőkölt. Megértették, hogy a népharag elsodorhatja 
őket.

Gyurcsány három évvel később, 2007-ben egy trükkel 
próbálkozott. Bevezették a vizitdíjat, átlagban 300 fo-
rintot kellett az embereknek fi zetniük, amikor orvoshoz 
mentek. Újabb népszavazás következett, ezúttal 2008-ban 
a Fidesz kezdeményezésére. A Munkáspárt mintegy 50 
ezer aláírást gyűjtött össze. Ezúttal 4 millió ember ment 
el, és 3,3 millióan a vizitdíj ellen szavaztak. A politikai 

következmény nem maradt el.  Az SZDSZ kilé-
pett a kormányból, 2009 áprilisában megbukott 
Gyurcsány is.

2004: kamikaze akció az állami egészségügyért
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Amerika az ukrán 
fasisztákkal támadja 
Oroszországot

A francia tankok nem 
jutnak el Moszkváig

Ukrajna: 
menekülnek a patkányok

Orosz-belarusz válasz 
a nyugat fenyegetésére

Államcsíny 
Romániában

„Egyáltalán nem akarunk megtámadni senkit. Az Egye-
sült Államok most az ukrán rezsimet proxyként használ-
va támadott meg minket, és az ukrán neonáci erők meg-
bízásából háborút folytat ellenünk, felfegyverezi őket, 
segít nekik abban, hogy nagy hatótávolságú fegyverek-
kel bombázzák területünket, és közvetlenül részt vesz az 
ilyen bombázások előkészítésében” – mondta egy sajtó-
tájékoztatón Szergej Lavrov orosz külügyminiszter. „Ez 
nem a mi választásunk” – szögezte le.

Francia páncélosok Észtországban gya-
korlatoznak. Készülnek a „nagy kaland-
ra”. Mikor jönnek rá, hogy Oroszországot 
Napóleon se tudta meghódítani, pedig na-
gyobb államférfi  és hadvezér volt, mint bár-
ki ma Nyugat-Európában?

Romániában államcsínyt követtek el. Nem 
számít, hogy mit akar a nép, nem számít a 
demokrácia, a törvény. A román alkotmány-
bíróság megsemmisítette az országos el-
nökválasztás első fordulójának eredményét, 
miután Calin Georgescu független jelölt a 
múlt hónapban meglepetésszerű győzelmet 
aratott. A döntésre a vádak közepette került 
sor, miszerint Oroszország állítólag segítette 
Georgescu kampányát. Moszkva a vádakat 
„teljesen alaptalannak” minősítette.

Dmitro Kuleba volt ukrán külügyminiszter az Egyesült 
Államok egyik legjobb egyetemén, a Harvardon kapott 
vezetői pozíciót. A Harvard Kennedy School Belfer Cen-
ter for Science and International Aff airs intézményében 
betöltött szerepe a „diplomácia, a biztonság és az ellenálló 
képesség” témakörére fog összpontosítani.

Oroszország és Belarusz vezetői egy sor dokumentumot 
írtak alá Minszkben, amelyek minőségileg magasabb 
szintre emelik a két állam együttműködését. Közös vé-
delmi doktrínát fogadtak el az orosz-belarusz 
szövetségi állam védelmére. Ez a közös válasz a 
nyugat fenyegetésére.
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Nem petíció kell, 
hanem harc az EU 
ellen! Dolgozni, háborúzás helyett, 

Karácsony Úr!

Mire szavazott Sztáray 
államtitkár úr?

Visszaesés 
a mezőgazdaságban

Magyar NATO-tagság: 
kidobott pénz, 
feladott függetlenség!
„Magyarország megbízható szövetséges, teljesíti a kö-
telezettségvállalásokat, a bruttó nemzeti termék (GDP) 
több mint két százalékát fordítja védelmi kiadásokra, 
miközben a tagállamok egynegyede máig nem tett en-
nek eleget” – jelentette ki Szijjártó Péter. És akkor mi 
van? Magyarország a NATO iránti hűséggel csak bel-
jebb kerül a mocsárba. A NATO-ban sohasem fogunk 
labdába rúgni. Kidobott pénz, feladott függetlenség!

Már több mint 150 ezren írták alá az ag-
rárpetíciót, de itt még nem állhatunk meg 
– jelentette ki Nagy István agrárminisz-
ter. „Nem hagyjuk, hogy Brüsszel elve-
gye a terület alapú támogatásokat és azt 
Ukrajnának adja, ráadásul kétes import-
élelmiszerekkel árassza el az európai pia-
cot” A petíciója nem segít az EU önkénye 
ellen. A kormány dolga, hogy csatázzon 

az EU-val, ha kell egyoldalú 
tiltó intézkedésekkel. Nem pe-
tíció kell, hanem harc!

Nyolc százalékkal elmaradt a mezőgaz-
dasági termelés az előző évitől 2024-ben, 
a visszaesést elsősorban az aszály indo-
kolja. A gabonafélék mennyisége ösz-
szességében 16, ezen belül az árpáé 29, a 
kukoricáé 19 és a búzáé 9,8 százalékkal 
csökkent. (https://novekedes.hu/)

„Budapest önrendelkezésének megvédéséről szól a város jövő évi költ-
ségvetése. Az önrendelkezés annak a jogunknak és lehetőségünknek a 
megvédését jelenti, hogy Budapest a saját sorsáról maga dönthessen” 
– nyilatkozta Karácsony Gergely. Baromság! A költségvetés arról szól-
jon, hogy jók legyenek az utak, tisztaság legyen, nyilvános WC-t telepít-
senek, legyenek parkolók. Dolgozni, háborúzás helyett, Karácsony Úr!

A NATO külügyminiszterei „olyan intézkedéseket mérlegel-
tek, amelyek ellensúlyozzák Oroszországnak a NATO és az 
egyes szövetségesek elleni fellépését” – mondja a brüsszeli ta-
nácskozás után kiadott közlemény. Mark Rutte főtitkár szerint 
„mind Oroszország, mind Kína megpróbálta destabilizálni or-
szágainkat és megosztani társadalmainkat szabotázsakciókkal, 
kibertámadásokkal és energetikai zsarolással”. Megjegyez-
te, hogy a miniszterek megállapodtak egy sor intézkedésről 
Oroszország ellenséges és kibertevékenységei ellen, beleértve 
a fokozott hírszerzési cserét, több gyakorlatot, a kritikus infra-
struktúra jobb védelmét, a jobb kibervédelmet és az orosz olaj-
exportáló hajók „árnyékfl ottájával” szembeni keményebb fellé-
pést.  Sztáray Péter államtitkár úr is ott volt. Ő mire szavazott?
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Sok sikert a KNDK 
népének

Gyöngyös: Ismerjék meg 
a Munkáspártot!

Zugló: 
a munka télen se áll le

Eger: 
már 2026-ra dolgoznak

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban decem-
ber 17-én emlékeznek meg Kim Dzsong Il halálának 
13. évfordulójáról. Ez alkalomból Thürmer Gyula le-
vélben köszöntötte Kim Dzsong Ünt, a Koreai Mun-
kapárt és a KNDK első számú vezetőjét. Sok sikert 
kívánt a KNDK népének a társadalom fejlesztésében, 
a haza védelmében.

Eger városában szervezett kitelepülést Villangó Máté 
és kis csapata. Szeretnék elérni, hogy Heves várme-
gye minél több városában megismerjék a 
Munkáspártot. Mindez jól jön majd 2026-
ban, a választásokon.

Zuglói alapszervezetünkben is folyik a munka. Mun-
kaértekezlet keretében vitatták meg az időszerű hazai 
és nemzetközi kérdéseket. A zuglóiak besegítenek az 
óbudai időközi önkormányzatiképviselő-választásra 
való felkészülésben is.

November 21-én Gyöngyösön a nyolcvanas lakóte-
lepen tartott kitelepülést a Munkáspárt. Kozma Pé-
ter vezetésével sok embert megszólítottak. A munka 
decemberben sem áll le. Legközelebb a Gyöngyszöv 
Áruház előtti tér a célpont.



6

Valójában nem szocialista pártról van szó, hanem ízig 
vérig marxista pártról, de a „demokratikus” Lettor-
szágban a kommunista szót nyilvánosan kiejteni főben 
járó bűn. Ha már a „demokráciánál” tartunk, tegyük 
hozzá, hogy súlyos büntetés jár annak is, aki dicsérni 
merné a Szovjetuniót, a szocializmust. 

Tilos Oroszországot dicsérni vagy támogatni.  A köz-
könyvtárakból kivontak minden orosz könyvet. Pus-
kin, Lermontov és a többiek nem valók a mai lett ha-
zafi aknak.  Jegyezzük meg mindjárt az elején, hogy 
oroszok kétszáz éve élnek Lettországban. 

1917-ig a mai lett terület Oroszország része volt. Ön-
álló lett államiság nem volt. Az első világháború 
nyomán a lett és más baltikumi területek elkerültek 
Oroszországtól és önálló, de a nyugat érdekeit szolgá-
ló törpeállamként éltek. A Szovjetunióhoz a lett terü-
let 1939-ben került vissza, és önálló szövetségi köztár-
saságként a Szovjetunió része volt. 

A lett állam ma a szovjet időszakot megszállásnak nyil-
vánította és szerintük az oroszok tönkretették a letteket. 
A valóságban a fejletlen agrárállamból éppen a Szovjet-
unió idején lett korszerű iparral rendelkező ország. 

Jelenleg az 1,8 millió lakosú Lettországban mintegy 
463 ezer orosz él. A többségük lett állampolgár, de 
mintegy 182 ezer ember „állampolgárság nélküli pol-
gár” minőségben él. Ők nem feleltek meg a lett ha-
talom által támasztott, gyakran teljesíthetetlen állam-
polgársági követelményeknek. Az ilyen emberek nem 
szavazhatnak, nem dolgozhatnak közszolgálatban, 
még a tűzoltóságnál sem. Ők jó esetben bolti eladók, 
segédmunkások lehetnek. Az EU mindezt megtűri, 
sőt üdvözli.

Lettországban tilos lesz jövőre még gondol-
ni is a fasizmus feletti győzelem 80. évfor-
dulójára. Az EU uralkodó osztálya, köztük 

a lett is, igyekszik átírni a történelmet. Az oroszok 
voltak a rosszak, a német fasiszták a jók. A fasiszta 
Németország ugyanúgy mozgósította egész Európát 
Oroszország ellen, mint ahogyan a NATO és az EU 
ma teszi. A német Waff en SS 22 hadosztályában 500 
ezer külföldi harcolt.  A franciák büszkélkednek a ha-
zai antifasiszta ellenállás 20 ezer hősével, de feledte-
tik, hogy a Szovjetunió ellen 200 ezer francia harcolt. 

A párt helyzetéről a párt egyik társelnöke Ingars 
Burlaks adott tájékoztatást. A jövő évi önkormányza-
ti választások feladatait a másik társelnök, Vladimirs 
Frolovs ismertette.

„Köztársaságunk elvesztette függetlenségének ma-
radékát is, a NATO keleti lőterévé vált” – hangzott 
el a tájékoztatóban. Lettország minden elképzelést 
felülmúló mértékben fegyverkezik. 2025-ben katonai 
célokra megy a GDP 3,5 százaléka, az összes állami 
kiadás 10,3 százaléka. A NATO-ban jelenleg a GDP 2 
százaléka a norma, de a tagállamok egy harmada azt 
sem teljesíti. 

Lettországban 4 ezer NATO-katona állomásozik, mi-
közben az egész lett hadsereg 17 ezer fő. Szakembe-
rek szerint a NATO-csapatok nem azért vannak lett 
területen, hogy Oroszország elleni harcokban vegye-
nek részt, hanem azért, hogy a gyenge lett rendőri és 
karhatalmi erők helyett a tőkés rendet fenntartsák és 
bármilyen belső konfl iktust elfojtsanak.

Az állam pénze a fegyverkezésre megy, szociális ki-
adásokra, elfogadható bérezésre nem jut. Nem megle-
pő, hogy 1991 óta 800 ezer ember hagyta el Lettorszá-
got. A lett állam mai embervesztesége nagyobb, mint 
az első világháborús veszteség. 

Rohamosan romlanak az életkörülmények, Lettor-
szágban évente 5,5 ezerrel több ember hal meg, mint 
az EU-s átlag. 

Nem jut pénz az oktatásra. A lett iskolákból 400 tanár 
tartósan hiányzik. A lett egyetemek nincsenek még a 
világ egyetemeinek 1200-es listáján sem.

Az árak az egekben vannak. Az élelmiszerek 3,5 szá-
zalékkal többe kerülnek, mint az EU átlaga.

A nyugdíjasok jelentős része nyomorog. Eközben az 
EU-országok közül Lettország költi a legkevesebbet a 
nyugdíjakra. 

A Lett Szocialista Párt rendkívül nehéz helyzetben 
dolgozik. „Totális cenzúra van, nyíltan revansista erők 
uralkodnak, a polgári demokráciának az elemeiről sem 
lehet beszélni” – hangzott el. Az állami életen, sőt a 
társadalmon is elhatalmasodott az Oroszország elleni 
gyűlölet és Ukrajna istenítése. Minden középületen a 

Hősök kongresszusán
XXXI. kongresszusát tartotta múlt héten a Lett Szocialista Párt

Iඇൺඋඌ Bඎඋඅൺඌ 
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nemzeti zászló mellett lobog az ukrán zászló is. Sok át-
lagember is kirakja az ablakába az ukrán zászlót. Meg-
győződésből, vagy biztos, ami biztos alapon, mindegy. 

A társadalmi hangulat vegyes. „Világosan látjuk, 
hogy sokezer potenciális támogatónk kész eltűrni 
azt, ami a lett gazdaságban történik, de sohasem 
fognak térdre ereszkedni. Sohasem fognak megbo-
csájtani azoknak, akik rommá változtatták a hazáju-
kat” – mondta a párt társelnöke. „Az emberek inga-
doznak, de már sokan „keresik azt a politikai erőt, 
amely kifejezi az ő érdekeiket.”

A Lett Szocialista Párt a kapitalizmus ellen küzd. Tisz-
tában vannak azzal, hogy a parlamenti és helyi válasz-
tásokon nem tudnak sikert elérni, de nem is ez a lényeg. 
A lényeg ma a kampány, a párt politikájának bemuta-
tása, az emberek agitálása, a saját káderek felnevelése.

A párt fontos feladatnak tartja az internetes technikák 
alkalmazását a pártmunkában, de ugyanolyan anyagi 
és kádernehézségekkel szembesülnek, mint mi Ma-
gyarországon.

Nagyon fontosnak tartják a párttagság, az aktivisták 
politikai és ideológiai képzését. Ebben is felhasznál-
ják az internet adta lehetőségeket.

„Harcolunk. Harcolunk, mert a történelem nem ad 
nekünk más lehetőséget. A legfontosabb, hogy meg-
őriztük a pártot, megvédtük eszménket. Tovább me-
gyünk, lehet, hogy kis lépésekkel, de mindig előre. 
Hatalmat a munkának, nem a tőkének!” – mondotta 
Ingars Burlaks.

A kongresszusra két külföldi vendéget hívtak meg, 
Dimitros Patelis marxista fi lozófust és Thürmer Gyu-
lát, a Munkáspárt elnökét.

„Ti hősök vagytok. Hősök, akik szinte lehetetlen kö-
rülmények között is küzdötök a tőke uralma ellen” – 
mondta a Munkáspárt elnöke. Sok a hasonlóság kö-
zöttünk, tanulhatunk egymástól, segíthetjük egymást.

„Nagy a mi felelősségünk. Mi nem egyszerűen két 
párt vagyunk. Ti itt, Lettországban, mi Magyarorszá-

gon a szocializmust képviseljük. Mi vagyunk 1917, 
mi vagyunk 1945, mi vagyunk minden, amit szüleink 
egy igazságos világért tettek.  Mi képviseljük a szoci-
alizmust, mint a múltat, de mi képviseljük a jövő szo-
cializmusát is, mint egy alternatívát a világ mai vál-
ságával szemben. Ez a mi a történelmi küldetésünk” 
– hangsúlyozta Thürmer Gyula.

Egyetértünk lett barátainkkal. Csak egy út van, a harc 
útja. Hosszú ideig tart, nehéz, de nincs más út.

„A szocializmust Európa népei fogják kivívni.  De 
nem várhatunk addig, amíg a népek felébrednek. A 
mi dolgunk, hogy ébresszük, felvilágosítsuk, szervez-
zük a dolgozó embereket.

Ma nincs forradalmi helyzet. De tudjuk, hogy lehet 
forradalmi helyzet. Sőt, biztosak vagyunk abban, 
hogy lesz forradalmi helyzet. Nem tudjuk, hogy mi-
kor lesz, de tudjuk, hogy lesz.”

„Mi, magyarok is tapasztaljuk, hogy változik a tár-
sadalmi hangulat” – mondta a Munkáspárt elnöke.  
„Nincs forradalmi helyzet, de a társadalmi hangulat 
változik. Három évtizede még elzavartak bennünket. 
Elég a kommunistákból, mondták sokan. Ma az em-
berek többsége tisztelettel viszonyul hozzánk. Értéke-
lik, hogy a Magyar Munkáspárt következetes, mi nem 
adtuk fel a dolgozó emberek képviseletét.”

Thürmer fontos üzenetet fogalmazott meg a nemzet-
közi kommunista mozgalom kérdéseiben.

„Nincs forradalmi helyzet, de nem késlekedhetünk. 
Az európai kommunista mozgalom ma sem intellek-
tuálisan, sem szervezetileg nincs felkészülve egy for-
radalmi helyzetre.  Ha létrejön a forradalmi helyzet, 
és mi nem vagyunk felkészülve, a helyünket elfoglal-
ják az álbaloldali szervezetek, az Antifa és hasonlók.

Korszerű, hatékony mozgalomra van szükség. Nyi-
latkozatok gyártása helyett operatív egyeztetésre, 
közös akciókra, dogmák ismételgetése helyett eszmei 
nyitottságra, a mai viszonyok konkrét elemzésére 
van szükség.

Mi készek vagyunk a Lett Szocialista Párttal együtt-
működni ebben az irányban. Mi kelet-európaiak va-
gyunk. Ha lesz forradalmi helyzet, az nem Nyugat-
Európában lesz, hanem a mi térségünkben.

A kelet-európai pártok érdekei és gondolkodásmódja 
ma nem jelenik meg az európai mozgalomban.  Vál-
toztassuk meg!

Lehet, hogy mi nem vagyunk nagyok, lehet, hogy 
nem vagyunk a parlamentekben, mint néhány nagy 
nyugat-európai párt.  De mi tudunk valamit, amit ők 
nem. Mi megéltük a szocializmust.  Nem csak elmé-
letben, a gyakorlatban is.  A mi népeink emlékeznek a 
szocializmusra. A Szovjetunió és a Magyar 
Népköztársaság emlékét nem lehet kitörölni 
az emlékezetünkből.”

Vඅൺൽංආංඋඌ Fඋඈඅඈඏඌ 
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A pártfegyelemről rit-
kán beszélünk. Ha nem 
fi gyelünk erre, ha nem 
kezeljük körültekintően, 
búvó patakként tud a 
felszínre törni. 

A pártegységről
Ez a pártfegyelem csú-
csa. Ez ügyben jelenleg 
jól állunk. Párttagsá-
gunk egy része megta-
pasztalhatta a revizio-

nizmus és opportunizmus borzalmát. Ma a pártban 
nyugodtság, higgadtság a meghatározó. A tagság 
bízik az elnökben és az Országos Elnökségben. 

A Munkáspárt kiállta a próbát. Mertünk egyedül 
szembeszállni a NATO és EU háborús politikájával.

Fontos elem, hogy teljes az egyetértés, pártunk nemze-
ti párt, illetve mi a kapitalizmus ellenfelei vagyunk, nem 
vagyunk partnerek a tőkés társadalom foltozgatásában. 

Az előbbiek együttesen jelenítik meg a pártegysé-
get. Erre minden időpillanatban fi gyelni kell. Ha fel-
adjuk az elvi politizálást, a pártegység képes azonnal 
megbomlani. 

Végezetül van itt még egy fontos alkotó elem. A 
pártegység belső hordozó eleme a cselekvési egység. 
A döntések végrehajtásának színtere a cselekvési 
egység. A folyamatos pártmunka minden pillana-
tában újra kell termelődnie. A folyamat a legkisebb 
fi gyelmetlenséggel, lustasággal, értetlenséggel, fel-
készületlenséggel, netalántán „okoskodással” képes 
megszakadni és kiemelt jellegéből adódóan rögtön 
veszélyeztetni képes a pártegységet.

Elveink képviselete
Ez a párttag folyamatos napi feladata. A napi tevé-
kenység nem tervezhető, az élet szüli a pillanatot, és 
a reagálás nem késhet.

Mi, a párt tagjai három dolgot vállalunk: elfogad-
juk és képviseljük a párt politikáját, részt veszünk 
egy alapszervezet munkájában és anyagilag támogat-
juk a pártot. 

A három fogalomnak egy időben egyszerre kell mű-
ködnie. Egyik eleme se maradhat távol, nem maradhat 
le, mert a szerves egység azonnal megbomlik. Rögvest 
hiátus lehet a pártegységben és a cselekvési egységben.

Itt van mindjárt a párt programja elfogadásának 
kérdése. A párt programja, stratégiája folytonos moz-
gásban van. Helyesen követi a társadalmi mozgáso-
kat, a nemzetközi helyzetet. A végcél, a szocializmus, 
biztos elem. Vannak, akik ezt a dialektikus egységet 
elhibázzák, nem értik. Nem is tagadhatom, nem is 
egyszerű kérdés. Tisztán kell látni a politikánk belső 
tartalmát, hogy megértsük, hogy miért elvszerű, ha 
a Fórum a Békéért Mozgalomban együtt tudunk mű-

ködni keresztény szervezetekkel. A válasz 
egyszerű: a stratégiánk a béke, a taktika a 
szélesített kőr.

Azt is vizsgáljuk meg, hogy mi nem lehetséges. Olyan párt-
tal, tilos együttműködni, melynek a szocializmus se straté-
giailag, de végcél szempontjából nem fontos, sőt tagadott.

A párt nem a levegőben lebegő valami. A pártot tagjai 
hozzák mozgásba. Pont ezért fontos, hogy céljaink meg-
valósításáért „erőjéhez mérten konkrét munkát végez 
a párt egy szervezetében”. A megyei szervezeteknek, 
illetve alapszervezeteknek alapvető kötelezettségük, hogy 
a pártagot hívják, illetve adják feladatul a kitelepülésre, 
politikai tüntetéseinkre, a választási csata barikádjára. 

Lévén a szervezeti élet a párt működésének alap-
eleme, gyengélkedése esetén, az egész rendszert ké-
pes gyengíteni.

A szervezetnek van itt még egy fontos eleme. Saját 
vezetői garnitúráját magának kell megtalálnia, felépí-
tenie, működtetnie.

A párttag számára a nyilvános politizálás színterét a 
párt különböző szervei jelentik. Amíg nincs lezárva egy 
kérdés, nem született határozat, a vita lehetősége nyitott. 
Azért azt tudni kell, a Munkáspárt tagja nem veszélyeztet-
heti a párt céljának megvalósítását és a párt tevékenységét.

A határozat tartalmi értelmezésére csak a döntést 
hozó testületnek van joga. Nem tagadható ugyan egyedi 
esetben, de tapasztalható „kibeszélés”. A pártfegyelem 
ezen megsértésének jónéhány alakját ismerjük. Példá-
nak okáért „mi jobban tudjuk, mint ők…”, vagy szabad 
beszélgetésben „…nekem ez volt a véleményem és ettől 
nem tágítok…” Ezeknél már csak az rosszabb, ha isme-
ret hiányában alakul ki valamilyen szintű morgás.

A fecsegés miért is életveszélyes? Mert a frakció kép-
ződésének melegágya. Nagy a veszélye, hogy „fehérasz-
talnál” jönnek a „nagy gondolatok”, melyek teljességgel 
ellentétesek a párt politikájával, célkitűzésével.

A párttag kötelezettsége lehetősége szerint a párt 
anyagi támogatása, a Szabadság újság működtetése 
adományok segítségével.

A párt annyiból él, amilyen mértékű a párttagok anyagi 
támogatása. Némelyek lazasággal kezelik ezt a kérdést. 
Tagjaink zöme kevesebb tagdíjat fi zet, mint a jövedelmé-
nek egy százaléka. Jó dolog, hogy a színvonalasa propa-
gandaanyag elvárás lett, de annak fi nanszírozási oldala 
sokakat nem érint meg. Ez nem mehet így tovább! A párt 
mindannyiunké, gazdasági létét együtt kell biztosítanunk.

A pártfegyelem
Ez is egy összetett tartalmi gondolat. A határozato-
kon túl magába foglalja az etikai tisztaságot, a tiszta 
emberi viszonyok megteremtését.

„A párt politikájának, illetve erkölcsi tisztaságának 
megsértése esetén az érintettel szemben fegyelmi 
vizsgálatot kell lefolytatni”, írják dokumentumaink 
is. Így igaz, de ezzel ritkán élünk. 

Tapasztalatból tudjuk, hogy pártunkban nem bünteté-
sekkel, hanem a személyes példamutatással, okos meg-
győzéssel lehet haladni. Azt nem tagadhatom, néhány 
pártvizsgálatnak helye volna, de ha ez nem szakszerű, 
nem igényes, akkor az teljességgel sikertelen lesz.

Hൺඃൽඎ Jඬඓඌൾൿ, ൺඓ Oඋඌඓගඈඌ Eඅඇදඌඣ ඍൺඃൺ

Még egyszer a pártfegyelemről
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Újabban a tizedikeseknek 
mindig betoldok egy plusz 
témakört a tanítási órákba. Egy 
kör egyenletesen (30 fokon-
ként) berajzolt sugarait kivetítve 
ábrázoljuk a szinusz függvényt, 
következő órán hasonló módon 
ábrázoljuk a koszinusz függ-
vényt, utána pedig már csak a 
kördiagram nélkül, közös koor-
dinátarendszerben hasonlítjuk 

össze őket. A diákok a szinusz és a koszinusz függvény kapcsán 
találkoznak a periodikus függvényekkel, és egészen más dolog egy 
periodikus függvényt jellemezni a minimum- és maximumértékek-
kel és ezek helyével, a növekvő és csökkenő, a konvex és a konkáv 
részek váltakozásával, mint egy „sima hétköznapi” függvényt. 

A szinuszos függvények írják le a fi zikában a rezgőmozgás 
kitérés-idő függését. Kísérletet lehet végezni annak bemuta-
tására, hogy ha egy függőleges síkban egyenletes körmozgást 
végző testet szinkronba hozunk egy rugóra akasztott testtel, 
alkalmas helyről fi gyelve őket, a rezgő test pontosan a körmoz-
gást végző test árnyékaként mozog.

Ha egy harmonikus rezgés terjed egy rugalmas közegben 
(például megfeszített kötél mentén), hullám keletkezik; azonos 
ütemben rezgő testek által keltett hullámok erősíthetik, gyen-
gíthetik vagy akár ki is olthatják egymást. Ezt és még sok min-
den mást meg lehet mutatni fi zikaórán kísérlettel, és egy picit 
rá lehet segíteni a matekórán a szinuszos függvényekkel.

A kedvencem a függvénytranszformációk bemutatása a 
szinusz függvényen. Ez azt jelenti, hogy a függvény karaktere 
megmarad, ha a változó szöghöz egy állandó szöget hozzá-
adunk, egy állandó számmal megszorozzuk, az így kapott szög 
szinuszát még megszorozzuk egy számmal, netán még hozzá 
is adunk egy számot a legvégén. Nagyon látványos, és nagy 
gonddal kell készíteni a színes ábrát, a gyerekeket mindig rabul 
ejti ez a művelet, és az eredményben is gyönyörködni szoktak. 
Készítünk közben egy táblázatot is arról, hogyan változnak 
egy-egy lépésben a függvény tulajdonságai. Aztán el lehet 
mondani, hogy a zenei hangok terjedése is szinuszos hullám-
mal írható le, és amikor a szöget szorozzuk meg például 2-vel, 
akkor a hang frekvenciája lesz 2-szeres (egy oktávval maga-
sabb hang), amikor pedig a szögek szinuszait szorozzuk 2-vel, 
akkor hangosabb hang terjedését leíró hullámot kapunk.

Aki emelt szinten tanulja a matematikát (emelt szintű érett-
ségire készül), az diff erenciál- és integrálszámítást is tanul, és 
egyebek között azt is tanulja, hogy a szinusz függvénnyel leírt 
rezgőmozgás sebesség-idő függvénye a kitérés-idő függvény de-
riváltja (koszinusz), amelynek további deriváltja a gyorsulás-idő 
függvényt adja meg (mínusz szinusz), tehát a gyorsulás minden 
pillanatban arányos nagyságú és ellentétes irányú a kitéréssel, és 
valóban, a nyugalmi helyzetéből kitérített testre a rugó mindig a 
kitéréssel arányos nagyságú, azzal ellentétes irányú erőt fejt ki.

A szinuszos függvények leírják a váltakozó feszültség, áram 
és teljesítmény időfüggését, de leírják a vékony vízrétegben 
terjedő hullámokat is. Meg a templomok látható orgonasípjai is 
(magasságukban) koszinusz függvényt rajzolnak ki.

Ellenben, a szakképzésben már nincs fi zika tantárgy. Se kör-, se 
rezgő-, se hullámmozgással, se váltakozó árammal, sőt, egyáltalán 
elektromosságtannal sem találkoznak a diákok. A fi zikát nem a 

gyakorlati hasznossága miatt szüntették meg, hanem azért, mert 
már nincsenek fi zikatanárok. Az egyetemeken évente alig végez 
egy kézen megszámlálható számú fi zika- és kémiatanár, és ők sem 
maradnak ebben a szakmában, vagy netán az országban. Any-
nyi fi zika- és kémiatanár van még, hogy a gimnáziumokban még 
megmaradhassanak ezek a tantárgyak. Persze a szakképzésben is 
tanítanak a szakmához kapcsolódó fi zikai és kémiai ismereteket, de 
azok a teljes tantárgyaknak csak egy-egy speciális szeletei. Műszaki 
technikumokban bizonyára van még elektromosságtan.

Na de a szinusz függvényt, úgy, ahogy van, az új (2020-as) 
NAT (Nemzeti Alaptanterv) középszintű matematika tananya-
gából teljes egészében kihúzták. Nincs többé se szinusz függ-
vény, se koszinusz, se periodikus függvény, se hullám, se hang, 
se magasabb, se hangosabb. Maradnak a háromszög oldalai és 
szögei közötti szinusz és koszinusz (derékszögű háromszögben 
még tangens is) összefüggései. Akkora anyagrész esett ki a 
tananyagból, hogy be is kellett tenni valamit a helyére, azért 
mégse teljenek üresen a matekórák. Az új érettségire már nem-
csak statisztikát kell tanulni átlaggal és szórással, hozzávéve 
még (minden érettségin a 100 pontból 2 pontért) a módusz és a 
medián fogalmát, mostantól a kvartiliseket is meg kell tanulni 
(szintén 2 pontért). Ne kérdezd, mik ezek, azért kell tanítani, 
mert annyira körülvesznek bennünket a hétköznapokban.

Na jó, elárulom. A medián a növekvő sorrendben felsorolt 
adatok közül a középső. A medián „előtti” (nem feltétlenül ki-
sebb, vagy nem biztos, hogy mind kisebb – lehetnek egyenlők 
is) adatok közül a középső az alsó kvartilis, a medián „utáni” 
(amelyek meg nem biztos, hogy mind nagyobbak) adatok közül 
a középső a felső kvartilis. Ha valamelyik sorozatban pont nincs 
(egy) középső, akkor trükközni kell, de ez már nem meglepő (a 
két középső átlagát kell venni). Na most már emlékszel, ugye? 
Épp a minap beszélt róla … ja nem, nem beszélt róla senki.

Egyébként a közutálatnak örvendő logaritmus is kiesett a tan-
anyagból, de nem teljesen. A defi nícióját és a kiszámítását tudni 
kell, a függvényt is tudni kell ábrázolni és jellemezni, de az azo-
nosságait és a hozzá kapcsolódó egyenleteket kivették. A gyere-
kek gyomra nem vette be – kész, itt a pillanat, hogy kidobjuk. 

De azért, tudod, van a matematikának egy építkezése. Alap-
fogalmak, alapigazságok, majd azokra épülő tulajdonságok, 
tételek, bizonyítások, feladatok. Mint ahogyan egy ház felépül. 
Ma már nem lehetne házat építeni a (középszintű) matematika 
tananyagból, csak kis téglabuckákat, néhány, ezek tetején bil-
legő kockával. Nem lett könnyebb: a diákok úgy érzik, akár a 
többi részét is elhagyhatnák már. 

Na de én most elárulok egy titkot, csak neked. Én a szinusz 
függvényt továbbra is elmondom. Épp ma rajzoltuk le lépésen-
ként az f(x) = 2 sin(2x–60°)+1 függvénysort (sin x; sin(x–60°); 
sin(2x–60°); 2 sin(2x–60°); 2 sin(2x–60°)+1), és 5-öst kapott, 
akinek az ábrája szép volt.

És feladtam szorgalmi feladatnak, hogy csinálják meg ko-
szinusszal is, újabb 5-ösért.

És elmondtam, hogy a fi atal generáció butulása átmeneti 
jelenség, egyszer még rá fognak jönni, hogy ők is képesek 
tanulni – majd amikor az oktatással foglalkozó miniszter egy 
szép napon arra ébred, hogy mégis neveljünk okos gyerekeket. 
És szerintem a pedagóguspálya is akkor fogja visszanyerni a 
népszerűségét.

Bඈඍඍൺ Mൾඅංඇൽൺ, ൺඓ Oඋඌඓගඈඌ Eඅඇදඌඣ ඍൺඃൺ

Volt egyszer egy oktatás…
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Menjünk Moziba!
Korábban sikeres – A 
mozigépész fi a – cikk-
sorozatunk folytatá-
sával jelentkezünk, 
melynek minden ré-
szében egy fi lmél-
ményt ajánlunk, sajá-
tos kiegészítéssel.

Az internet számos 
oldalán elérhetők a 
régebbi korok és nap-
jaink mozifi lmjei, te-
levíziós produkciói. 
Ezekre szeretném fel-

hívni a fi gyelmet, több okból is. Egyrészt, mert érde-
kes élmény nosztalgiázni a múltszázad emlékei felett, 
újra látni kedvenc színészeinket, akik közül sokan 
már csak az égi színpadon játszanak. Másrészt, mert a 
múltban kezdődő sorozatok némelyike napjainkban is 
folytatódik, és ahogy korábban betekintést nyújtottak 
a nyugati társadalmak életébe, konfl iktusaiba, úgy ma 
is lepereg néha a máz, s megmutatják a jelen feszült-
ségeit, visszásságait.

A Tetthely című sorozatot 1970-ben kezdte sugároz-
ni a német televízió és mivel napjainkban is készülnek 
epizódok, a leghosszabb ideje futó krimisorozattá nőt-
te ki magát.

A történeteket évadonként más és más város rend-
őrségeinek életét követve forgatják. Az idők kezde-
tén Berlinben induló sorozat állomásai között megis-
merhettük München, Duisburg, Hamburg, Münster, 
Ludwigshafen, Dortmund, Bremerhaven bűnügyi fer-
tőzöttségét.

A sorozat eredetileg a gyilkossági nyomozók éle-
téről szól, de az ügyek közt kezdettől szerepeltek a 
kábítószerhez, prostitúcióhoz, szervezett bűnözéshez 
kapcsolódó esetek, valamint kémkedés, csempészés, 
hajléktalanok bántalmazása és a szexturizmus is.

A napjainkban forgatott évadok is természete-
sen a jelenkor problémáit boncolják. A gazdasági 
válság okozta bezárások, a munkahelyek megszű-
nésével együtt járó eladósodás, elkeseredettség, 
alkoholizmus, ezek talaján megszülető megélhe-
tési bűnözés egészítik ki a jól ismert „hét főbűn” 
motiválta, hagyományosnak mondható eseteket. 
Megjelenik a migráció kérdése, az ellenőrizetlenül 
betódult tömeg kezelhetetlensége, az eleve bűnel-
követési szándékkal beáramló klánok elleni sziszi-
fuszi rendőri munka. Központi feszültséget hoz a 
belpolitika, mint a kriminalistákat szakmai tevé-
kenységükben folyamatosan felügyelő és befolyá-
soló tényező. A néző szinte nem érti, hogyan várják 
el a rendőri munkát a képernyő hőseitől, miközben 
bizonyos politikusok ott tesznek keresztbe az ered-
ményeknek, ahol tudnak? A migránsok által elköve-
tett ügyekben nyomozókat fasisztának nyilvánítják, 
felfüggesztik, kispadra ültetik, míg a bűnözőknek 

nagyobb jogokat biztosítanak, mint az ál-
dozatoknak. Máskor a szélsőjobbra tolódó 
polgárok életútját mutatják be, akik nem 

akartak semmi különöset, csak élni a 80-as évekig 
megszokott életüket. Dolgozni, meccsre járni, sö-
rözni, kertészkedni. De a keleti blokk összeomlása 
utáni gazdaságpolitika, a beáramló olcsó munka-
erő miatt elvesztett megélhetés, a szakszervezetek 
tagságot eláruló magatartása, és a szépen hangzó 
média híreinek ellenére fokozódó nehézségek, az 
összetartozás korábban bevált formáihoz, a naci-
onalizmushoz vezet, a törvényen kívüli csoportok 
alakítását hozza, a perifériára kényszerít számos 
társadalmi réteget.

Hétről hétre ismeri meg a tv-néző a Ruhr-vidéki 
munkásokat, ahogy lakókocsikban vegetáló hajlék-
talanná válnak, hogy a korábbi megélhetésük, a gyár 
helyén vidámpark épülhessen. A lecsúszó nagyvárosi 
középosztályt, akiknek fel kell adni informatikai-, 
kereskedelmi-, szolgáltató vállalkozásukat, s legettó-
sodott lakótelepeken válnak koldussá, drogfüggővé, 
prostituálttá, esetleg szervezett bűnözők áldozataiként 
egyszerre minddé.

És a néző bár látja a képernyőt, de nem érti, hogyan 
változott meg ennyire Németország. A sorozat kezde-
tén, bár tudomásul vettük, hogy a „nyugaton” megta-
lálható sok olyan elhajlás, ami a Szovjetunió szatelit 
államaiban nem volt nyilvánvaló, de éltünk a bizalom-
mal, hogy ezek valóban csak elhajlások, a nagytöbb-
ség élete nem ilyen, a fi lmen csak a kirívó eseteket 
dolgozzák fel az alkotók, szórakoztató szándékkal. 
Ahogy a Poirot regények alapján sem feltételezzük, 
hogy minden angol udvarház összes pincéjében, szek-
rényében, lépcsője alatt és padlásán a dobozban sora-
kozó szardíniamód hevernek a holttestek.

És mit látunk a németek 55 évnyi krimisorozatá-
nak utolsó évadaiban? – teheti fel a kérdést joggal 
a nyájas olvasó. Azt látjuk, hogy az NSZK, melyet 
egykor irigykedve fi gyeltünk a képernyőn, ahová 
boldogan látogattunk a rokonokhoz és tértünk haza 
lila csokoládékkal, „háromcsíkos” mackóruhával, 
alig surrogó magnókazettákkal és „mikiegeres” rá-
gógumival, megváltozott. Koszos utcák, összefi rkált 
városok, éjjel-nappal részeg hajléktalanok, drogo-
sok, szemtelen suhancok által uralt háztömbök és 
olyan társadalmi pszichózis, ami már egyáltalán 
nem vonz úgy, mint 40-50 éve. Az Európai Unió Né-
metországa bizonyára jó élőhely sokak számára, de 
mi, akik kiegyensúlyozottan, tervezhetően éltünk a 
szocializmusban, s a rendszerváltástól is azt vártuk, 
hogy ez megmaradjon, de német életszínvonallal, 
ma megelégednénk, ha kiegyensúlyozottan és ter-
vezhetően élhetnénk, legalább annyira, mint a szo-
cializmusban, s nem biztos, hogy akarjuk a nagyát-
lag-német életszínvonalát.

Persze, ne feledkezzünk meg szüleink egykori inté-
séről: Ez csak fi lm!

Vegyük elő a számítógépeket, keressük meg a 
számtalan helyen elérhető epizódokat és kezdjük el a 
nosztalgiázást! 

Jó mozit, jó szórakozást!

Kඬඌ Zඈඅඍගඇ, ൺඓ Oඋඌඓගඈඌ Eඅඇදඌඣ ඍൺඃൺ
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél igényelhető.

Megdöntötték Aszad antiimperialista rendszerét

Az szíriai politikai rendszer összeomlott. Aszad elnök 
lemondott és Oroszországban kapott menedékjogot. 

Szíria nem volt szocialista ország. Aszad elnök 
nem volt kommunista. A „bűnük” az volt, hogy nemet 
mertek mondani egy olyan világra, ahol Amerika a 
főnök és mindenki más csak engedelmes szolga.

Szíria az utolsó arab állam volt a Közel-Keleten, 
amely szembement az USA és az amerikaiak által 
uralt tőkés világ érdekeivel. Aszad idején Szíria soha-
sem akarta Izraelt lerohanni, nem kívánta más szom-
szédjait se megtámadni. Szíria függetlenségét védték 
és békét akartak.

Aszad egy feudális ország elnöke lett 2000-ben. A tör-
zsi és vallási ellentétek által szétszabdalt országban meg-
próbált modern tőkés országot teremteni. Normálisan 
működő piacgazdaságot akart korrupció, csalás és lopás 
nélkül. A belső megegyezést szolgáló politikai rendszert 
akart, parlamenttel, pártokkal, társadalmi szervezetek-
kel. Aszad alatt a szíriai kommunisták bejuthattak a par-
lamentbe, sőt minisztert is adtak a kormányba.

A függetlenség megvédéséhez Aszad elnök elődje, 
az idősebb Aszad Amerikával szemben a Szovjetuni-
óhoz és a többi szocialista országhoz fordult. A szoci-
alista országok, köztük a Magyar Népköztársaság is, 
támogatta és szövetségesének tekintette az imperia-
lizmus elleni harcban.

Az európai szocializmus megdöntése után Szí-
ria egyedül maradt. Az arab államok igyekeztek az 
USA-val kiegyezni. Látták, hogy az USA Irakban, 
Afganisztánban könyörtelenül keresztülveri akaratát. 
Törökország Erdogan alatt elindult a régi oszmán bi-
rodalom visszaállítása felé. Izrael az évtizedek során 
megszerzett földek feletti uralmát akarta megerősíte-
ni, és a Közel-Kelet egyértelmű ura lenni.

A tőkés Oroszország már nem volt az antiimperi-
alista Szíria ideológiai szövetségese. Oroszország a 
nyugattal szemben igyekezett pozíciókat szerezni a 
Közel-Keleten és Szíria alkalmas partnernek tűnt.

A nyugat az USA vezetésével 2011-ben megkísérelte 
felszámolni az önálló utat járó arab kormányokat.  Líbiá-
ban, Egyiptomban és több más arab or-
szágban megdöntötték a kormányokat. 

Szíriában polgárháborút robbantot-
tak ki. Aszad rendszerét elszigetelték 
a világtól. Az antiimperialista szíriai 
rendszert azonban nem tudták meg-
dönteni. Ebben döntő érdeme éppen 
Aszad elnöknek volt. Sikerült megér-
tetnie a társadalommal, hogy rosszab-
bul járnak, ha Líbia sorsára jutnak.  
Oroszország katonai erőt vezényelt 
Szíriába, döntően azért, hogy a közel-
ben lévő török, amerikai, izraeli erők 
ne avatkozzanak be.

A gazdasági nehézségek azonban 
nem csökkentek. Pénz és megélhe-

tés hiányában egyre többen fordultak el Aszad el-
nöktől. Lett volna megoldás? Igen, a nyílt diktatúra! 
De, ahogyan az események egyik átélője, aki a nevét 
óvatosságból nem közli, írta: „Az a tény, hogy Aszad 
nem vált nagy reformerré, nem az ő hibája, hanem a 
szerencsétlensége. Ahhoz, hogy ilyen legyen, először 
diktátornak kell lennie. Valódi, magadban. Aszad 
nem volt diktátor, függetlenül attól, hogy a Nyugat 
mennyire szeretné így festeni. Még akkor is, ha teljes 
szívvel meg akarta reformálni az országot, diktatóri-
kus módszerek nélkül nem sikerült volna.”

Aszad rendszerétől elfordult Putyin Oroszorszá-
ga is. Menedéket adtak a családnak, de nem siettek 
a rendszer megvédésére. A részleteket nem tudjuk, 
lehet, hogy sohasem tudjuk meg. Trump megválasz-
tása után az USA láthatóan új rendet akar teremte-
ni a világban. Nem a Kína, Oroszország és a többi 
BRICS-állam által javasolt új világrendet, hanem 
egy olyan rendszert, amely megtartja Amerika ve-
zető szerepét, de új alkukra, új titkos és nem titkos 
egyezségekre épül. 

Az amerikai katonák segítették a felkelő szíriai 
csapatokat. Netanjahu izraeli miniszterelnök ünnepel, 
kijelentve, hogy Aszad rendszere a „gonosz iráni ten-
gely központi eleme” volt, amelyet Izrael most „lépés-
ről lépésre” lebont. 

A magyar kormány a közel-keleti kérdésekben 
megint az USA és Izrael álláspontját képviseli, leg-
feljebb azt a fura mondatot teszik hozzá, hogy „Ma-
gyarország kiemelt fi gyelmet fordít a régióban élő 
keresztény közösségekre, akik számára továbbra is 
humanitárius segítséget nyújt.”

Szíria népére nehéz sors vár. Minden jel arra mutat, 
hogy a vérengzésnek nincs vége. Pénz se lesz több, 
a várva várt jobb élet sem jön meg. A nyugat nem a 
szír népnek ment oda segíteni, hanem saját uralmát 
megteremteni.

Aszad és az antiimperialista szíriai rendszer meg-
döntésével az imperializmus a világ dolgozó tömegei-
re, a tőkeellenes erőkre is csapást mért. 
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